

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Гена Цветкова Велковска, научна специалност „ Народно стопанство (включително, регионална икономика и демографски потенциал на територията), професионално направление 3.8. Икономика, област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, Тракийски университет – гр.Стара Загора, Стопански факултет, Катедра „Регионално развитие“.

Относно: Дисертационен труд, разработен от докторант Росен Костадинов Коцев, D020417151, за придобиване на образователна и научна степен „доктор“, по докторска програма „Икономика и управление (Аграрна икономика)“ на тема „ Флуктуации в развитието на селските райони в България “.

I. Общо представяне на дисертационния труд.

Представеният дисертационен труд засяга много актуален в настоящия момент въпрос – въпросът с наличието и преодоляването на проявяващите се флуктуации в развитието на селските райони у нас и създаване на условия за устойчивото развитие на същите.

В тази връзка, докторантът Росен Костадинов Коцев, логично и целенасочено е конкретизирал **предмета** на изследване, а именно:

Разглеждане и анализ на проявените и проявяващите се флуктуации в селските райони на Република България под влиянието на различни фактори, в това число и в контекста на приложението и влиянието на Програмата за развитие на селските райони със съответните мерки и оси, върху развитието на селските райони, стимулиране на същото, разширяване обхвата на субектите – бенефициенти и рационално

използване на средствата за финансиране с цел постигане на оптимални резултати, както в развитието на селските райони, така и в развитието на аграрния сектор и на районите за планиране, свеждайки **обекта** на изследване до самите селски райони с техните специфики, различия, флукутации и конкретни резултати, отразяващи приложението на отделните мерки от прилагането на Програмата за развитие на селските райони.

В диапазона на усвоения от докторанта **обем** на дисертационния труд – 153 страници (без използвани източници и приложения), Росен Костадинов Коцев, успява да осъществи целите и задачите на дисертационния труд и да разгърне на добро ниво изследователската теза.

В структурно отношение, дисертационният труд изцяло отговаря на установените стандарти и показва умение на докторанта да преминава успешно от теоретичните постановки към аналитичната част и на тази база да представи своята обективна визия със съответната аргументация относно флукутациите в селските райони у нас.

Използваните и посочени от докторанта **източници** (154-166 страница) са актуални, отговарящи тематично на предмета на изследване и на целите на изследването и са добросъвестно цитирани и посочени в изложението.

В подкрепа на изследователската теза са също така четирите приложения към дисертационния труд от 167 до 176 страница.

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд.

В увода на страница 6 на дисертационния труд, докторантът Росен Костадинов Коцев правилно квалифицира актуалността на проблема - наличието на неравенства в селските райони и между тях, като сигнал за поставяне на акцента както върху държавната регионална политика, така и върху програмите за развитие на селските райони, върху преодоляването на флукутациите като съществен фактор, оказващ негативно влияние

върху регионалното развитие.

В тази връзка, докторантът Росен Костадинов Коцев, както в теоретико-аналитичната част на дисертационният труд, така и в авторската си визия, подкрепя убедително актуалността на темата като я обосновава със съответния аналитичен пакет.

Езиковият стил на докторантът Росен Костадинов Коцев е изчистен, с логични преходи и добро боравене с понятийния апарат от изследваната област.

Използваните лексикални структури са добре прецизирани и добре свързани помежду си, а **обемът** на дисертационния труд е достатъчен за разгръщане на едно качествено и пълно изложение.

Инструментариумът, използван за целите на изследването от докторантът Росен Костадинов Коцев, е в унисон с предмета, обекта, целите и задачите на дисертационния труд.

Авторефератът на докторанта Росен Костадинов Коцев в съдържателно и структурно отношение отговаря на установените стандарти и в синтезиран вид изцяло и без пропуски представя дисертационния труд.

III. Научни и научно-приложни приноси на дисертационния труд.

Задълбочената изследователска работа върху дисертационния труд на докторанта Росен Костадинов Коцев е дал съответните научни натрупвания за приносен дял на докторанта в избраната научна област.

Посочените основни **приноси** на страница 35 на автореферата, носят автентичност, оригиналност и могат да бъдат квалифицирани като сериозен научен дял и същевременно научна база за разгръщане и на други изследвания от докторанта Росен Костадинов Коцев в изследваната от него област в дисертационния труд.

IV. Въпроси по дисертационния труд:

1. Може ли да се приеме, че преодоляването на флукуациите се намира в пряка зависимост от прилаганите мениджърски подходи в управлението на Програмата за развитие на селските райони?
2. Достатъчно гъвкав и ефективен ли е контролът, който се упражнява по отношение на прилагането и резултатите от прилагането на съответните мерки?

V. Обобщена оценка на дисертационния труд

Като цяло предлаганият за защита дисертационен труд от докторант Росен Костадинов Коцев на тема „ Флукуации в развитието на селските райони в България“, отговаря на установените критерии и стандарти в Република България за дисертационен труд.

Налице е добро познаване на тематиката, задълбочен научен анализ, изчистен стил на излагане на теоретичните постановки, проблеми и концепции и умение да се правят логични научни изводи, върху които съответно да се извеждат авторски хипотези и тези.

Предлаганият дисертационен труд с посочените си по-горе характеристики и научни достойнства, а заедно с това научният актив на докторант Росен Костадинов Коцев (публикации и участия в научни прояви), са основание за положителна оценка.

VI. Заключение

В качеството си на член на научно жури (заповед № 1043, Свищов, 02 декември 2021г. на Ректора на Стопанска академия „Д.А.Ценов“ – Свищов, проф.д-р Марияна Божинова) по открита процедура за публична защита на дисертационен труд, разработен от докторант Росен Костадинов Коцев, D020417151, за придобиване на образователна и научна степен

„доктор“, по докторска програма „Икономика и управление (Аграрна икономика)“ на тема „ Флуктуации в развитието на селските райони в България“, давам положителното си становище за присъждане на научна степен „доктор“ на **Росен Костадинов Коцев.**

26.12.2021г.

Изготвил становището:

(доц. д-р Гена Цветкова Велковска)